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Настоящая метод.Iка поверки распространяется на Установку УПГРК-СШ, зав.J',lЪ0l

(далее-установка) предназначепную дJIя измерений масс порший сжижеЕною природrог0

газа (дшrее в тексте - СПГ) и сжиженноr0 азота при проведении испытаний в цеrrр<

утверждеЕия тrтпа, калибровке и поверке газовьtх р€вдаточньш колонок (далее в тексте -
ГРК) СПГ, применяемьD( дJuI з€шравки СПГ криогенньD( тоIIливцьпr баков автомобилей,

сIIецтехники и тяговою состава железнодорожного траIrспорта.

Интервал между поверкЕlп4и - один год.

Метод поверки ocнoвtlн на KocBetIHoM методе измерений массы набора гирь 
-

имитаторов массы порции СПГ иJIи сжижеЕного tвота по ГОСТ 929З-74 (ИСО 24З5-7З),

отггуIценЕого в криогенньй бак установки тIосредством ГРК СIГ.

1 оIIЕрАrIии повЕрки

При проведении поверки вьшолЕяют следующие операции:

1.1 Внешний осмотр (п. 6.1);

1.2 Опробование (п.п. 6.2.1 - 6.2.З)

1.3 Определение метрологических характеристик установки (6.З).

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 При цроведении поверки примецяют следующие основные и вспомогательные

средства поверки:

- комIIлект гирь кJIасса TotIHocTи Mt по ГОСТ OIML R 111-1-2009 из состава

устЕrновки УПГРК-СПГ с сlммарной цоминапьной массой 80 кг;

- прибор комбинированный Testo622 рег.номер в ФИФ 5З505-13, или средство(-а)

измерений параI\.lетров окруж€lющего воздуха с предел€lми абсолотrrьпк погрешносТей не

х},же:

- +3,0 Yо в диапазоне отIIосительной влажности от 10 Yо до 95 Уо',

- * 0,4 ОС в диацазоне температур (10...40)'С;

- * 5 гПа в диtшазоне от 900 гПа до 1050 гПа.

2.2Все средства измерений, применяемые при поверке должны иметь действующие

свидетельства о поверке или оттиски поверительньпс клейм.

2.З .Щопускается применять вIIовь рщработанные иди нЕlходлц.Iеся в обращении

другие средства измерений, }довлетворяющие по тоашости требовшrиям настояЩей

методики цоверки.

стр.3 из l0



З ТРЕБОВАНИJI БЕЗОПАСНОСТИ

При проведеЕии поверки соблюдшот след/юцц{е требовапия безопасности:

3.1Вьшолlrгь поверку устtlновки допускается тоJIько при отсуIствии жи,щой фазы

газа и избьпо.лrом дЕlыIении газовой фазы в криогенном баке установки не выше 0,1 Мпа.

Вцимание! Коrrтроль налшчия жидкой и газообразпой фаз газа в крпогенном

баке установкп допускдется выполнять только на открьпом воздде.

3.2 KoHTpolb отсутствия хидкой фазы газа в криогенном баке вьшоJIЕяют по

следующей меюдике:

З.2.1 Проверяют наличие инея и (или) конденсата ца ЕаружньD( IIоверхностях

испаритеJIя, з.шорньD( вентилей и трубопроводов криогеЕIIого бака CDPW450-160-1.59. В

сJцлае, есJш в качестве рабочей среды дJul устtшовки примецялся СПГ, при обнаруtкении

инея и (или) конденсата на ЕаружньD( поверхностях и избьrто.пrом давлении газа в

криогенном баке вьппе 0,1 МПа по показаниrIм стрелоt{ного индпкатора, ycTtlнoвKa доJDкна

быь доставлеЕа на специ€шизцрованIryrо пдощадку на территории АГЗС или Аf}IКС для

повторноЙ }тилизации природного г€ва из криогенного бака установки. В слуrае, есJIи в

качестве рабочеЙ среды дU{ уст€lновки применялся сжиженныЙ tr}от по ГОСТ 929З-74

(ИСО 24З5-7З), дотryскается }тиJIизировать избьrгки азота на открьпом воздухе методом

исцарсния в атr,лосферу;

З.2.2 В сJryчае если иней на ЕаружньD( цоверхностях испарштеJuI, запорIIьD(

вентилей и трубопроводов цриогенного бака не обнаружен и поверхности сухис,

фиксируют покЕвilllия стрелощrоrо индикатора давлениlI гiва в криогенном баке ц

открывЕlют затrорньй крtш{ подачи к,tдкой фазы газа Еа испаритеJь криогенного бака.

После вьцержки не мекее l0 мин. проверяют изменеЕие показаний стрелоrшого

ипд,Iкаюра давления газа и образование инея и (иrш) конденсата на поверхностях

испаритеJIя, трубопроводов и зЕtпорЕой арматуры. В слу,rае, есJIи увеличениrI дtlвления газа

в криог€нЕом баке не цроисходиъ поверхности остilются сухими и иней не обрщуется,

жидкая фаза газа в криогешIом баке установки отсугствует. В сrryчае, если давJIеЕие газа в

криогеЕном баке реличилось и на поверхностях LIспарителя образуется иней или

кондеЕсат, это явJuIется признака},rи Е€lличшI в криогеIrIrом баке жидкой фазы газа. При

обнаружении призЕаков нtlJlиtlиrl жидкой фазы газа и (ишr) избьrтощого дЕrвлениrl паровой

шапки г€ва в криогенвом баке уст€шовки вьтше 0,1 МПа, излиппси газа должЕы быть

утилизпровtlны из криогенного бака уст€tновки в соответствии с требованиями ц. 3.2.1

настоящей методики поверкц.

3.3 При работе с установкой собrподаrсrг меры безопасности в соответствии с
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требоваЕиями технической документации, а также меры безопасЕости, опредеJIяемые

прttвIlлtlп,tи технической экспJryатадии сосудов, работающих под дЕlвлsпием.

4 УСЛОВИJI ПОВЕРКИ

При проведеrrии поверки соблюдарт следуюцие условия:

-темпераryра окружающего воздуха, ОС

-ютноситеJьная влФкность воздуха, О/о

-агмосферное давление, кПа

от 15 до 25;

от 30 до 80;

l01,з+4.

В помещении для поверки устЕlновки во BpeMrI поверки Ее доrryскЕтся работа

оборlдовшtия, способного вызывать электромЕlгнитные поля, вибрации и движеЕ}uI

воздar(а, способныс вJIиять на показания весов установки. Под помещениrl для поверки

установки доJDкеЕ обеспечивагь устойчивое цоложсние устalЕовки при нагр}rкеЕии

паборами гирь и взвеIrrиваниях криогенного бака и гирь.

5 ПОДОТОВКА К ПОВЕРКЕ

Перед проведеЕием поверки вьшоJIшIют следующие работы:

5.1 Вьшолняют контроль отсутствия жидкой фазы и избьrгочного дчlвления гЕва

выше 0,1 МПа в соответствии с п. З.2 настоящей методики поверки.

5.2 РасполагЕlют ycTaHoBIry на полу помещения для проведения поверки и

реryлируют горизонтальное положение поверхЕости весового стола стоfuи устrlновки при

помощи винтовьD( рсгуJшровоIIньD( опор осЕования стойки устЕtновки. Положение

поверхности весовоtý стола контролируют по IIок }аЕиям uузырькового ypoBIIrI иЗ

комплекта оборуцовшrия установки, располtlгtц его на поверхности стола в взaМмIlо-

перпеЕдикуJUIрньD( положенил(.

5.3 В случtlе, если установка перед проведенисм поверки хрalнилась иJIи

траЕспортиров€uIась при температ}рах окруж€lющего воздуха, знаIмтельно циже

температуры воздуха в помещении дIя поверки, вьцерживают оборlаование в помещеНИИ

для поверки в течеЕии времени, достатоцlого для вьIравЕикlниJ{ температур оборlдовавия

устtIновки и воздуха в помещении дJIя цоверки.

5.4 В помещении дllя поверки проверяют отсутствие работы оборlдования,

окa}зывtlющею вJIияние на резуJьтtцы измерений.

5.5 Переводяг оборудование устzlновки из трЕшспортнок) положения в рабочее

положение в соответствии с требованшIми паспорта ПI[ЕК.404219.01 ца ycT€lHoBKy.
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5.б Извлекают из транспортной упаковки и устЕlнalвливrlют на весовой стол стойки

установки весы WPT300 C2ArV. Устанавливают Еа грузоприемнlто платформу весов упор

дtя вшrта мехlшизма наrружения. Подrотавтплвitют весы к работе в соответствии с

требоани.шr.tи Руководства по экспJry€Iтации на весы. Включают lrит€lние весов не менее,

чем за 30 минуг до начuIа проведения измерений.

5.7 Извлекают из тр€шспортной упаковки гири из состава установки. Перед

извлечением из трЕlI1спортной тары гири в таре должны бьпь вьцержаны в помещении дJuI

поверки устаIловки не менее двух часов перед начrшом вьшолЕсIIия измерений.

5.8 Перед началом поверки проверяют отсутствие конденсата на пов€рхностях

оборцования уст€rновки. Поверхности должны быть wrстыми и сухими.

6 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

6.1 Внешний осмотр

При проведении внецIнего осмотра устанtlвливЕlют:

- соответствие комплектности и маркировки оборудования устatновки цебованиям

паспора IIIДЕК.4042l 9.0l ;

- отс}тствие механических повреждений сост€lвньIх частей установки и

оборуповапия из cocтtma устtlновки.

Результаты внешнего осмотра заносят в протокол поверки по форме Приложения А.

6.2 Опробование

6.2.1 При опробовании проверrцот рабоry механизма нагружеЕия грроприемной

платформы весов. Для этого выпоJIняют троекратное нагружецие и раlгрузку весов

суммарЕым весом криогенного бака и подвсса криогеЕIIою бака действую в соответствии

с требованиями паспорта на уст€шовку. При нагружении грузоприемной платформы

нижIlяя образующая криогеЕЕого бака должна подниматься над ложементalJ\,rи основ€lния

стоЙки на высоту не менее 10 мм. Механизм реryлировки в верхнеЙ образующеЙ подвеса

должен обеспе,плвgгь б.тшзкое к горизоЕт€uIьному положение продольной оси криогенною

бака при Еагр}rкении весов. При нацружении в верхней точке подъема криогенного бака

над ложемент€lми реryлировка положения криогепного бака и подвеса должЕа

обеспе.п.твrгь отсуIствие касаний деталей бака и подвеса к детаJIям стоЙки усТЕшОвКИ.

6.2,2 Ощловременно с проверкой работы механизма нагружения вьшолняется

опробоваtrие работы весов WPT300 С2NV. При разгруженной грузоприемной платформе

и вьшоJlненЕой тарировке весов пок€в€tншя индикатора весов должпы бьrть близки к Егулю.

При нагруженной грузоприемной rrrrатформе показания весов должны бьrгь близr<lr к
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с}ммарномУ весу криоtенЕого бака и подвеса (зависит от наJIичия остагков и сорта гuLза в

IФиогешtом баке, масса вакуу1\{ироваЕного криогеIIного бака и подвеса составIIяет 175 кг).

6.2,З Идентификация ПО осущ9ствJIIIется по Еомеру версии. ВизушtllзациЯ

идентификационЕь,D( дillньD( возможЕа uуrём просмотра lroмepa версии ПО во время

црохождения теста после вкJIючеция весов.

Таб.lшща 1 -Идеrrпrфшtаrщошше дшшые ПО

I,1деrrгификаIшонЕые данные (признаки) Значепия

наименовшrие По tcnL

Номер версии (идентификационньй номер) ПО 9.2 и выше

lIифровой цдентифrткатор ПО

Резуrьтаты опробовшrия зulносят в протокол поверк14 по форме Приложения Д.

6.3 Отlределецие метрологиtIескLD( )€рактеристик

6.3,1 ОпределеIlие относитеJIьноЙ погрешности измерениJI массы дозируемьD(

порчиЙ СIIГ и сжиженного азота (дшrее в тексте - сжиженного газа).

6.3.1.1 относитеJьrгую поцрешность резуштата измереruй мtюсы порции сжи)кенцою

газа оцредеJuIют с щ)именением имитаюров M€lcc порrцй сжюкенноI! пва, В качестве

имитаюроВ примеЕяюТ гири и наборы гирь из комIшекта устtlЕовки. Сулшарные

ЕоминаJьные массы имит€tюров доJIжЕы соOтветствокшъ минимtlJъному, срешему и

верхнему зЕачециям дItшtвона измереrпй масс порций сжюкФшог0 IаЗа - 20 Щ 50 rc И 80

кг соответствеЕно.

6.3.1.2 Перл выпоJIнением лвмереruй выпоJIIIяют сФию из 10-ти нагружеtпй и

разгрlтсеlпй грузоцриемной гшагфорлш весов WPT300 с устrlновIой на сюл дIя гирь

подеса криогенною бака набора гирь с cytrlтrlapHoй цоt"шнаrьной массой 80 rсг из cocTtlBa

оборцования уст€lповки.

6.3.1.3 Измерение массы имитаIоров порцп.r сжиженнок) газа 0гпускаемой через ГРК

СПГ в rсpиогеrшъй бак установки выпоJIIIяется в соответствии со следующей меюдцой:

6.3.1.3.1 фузоприешrую плагформу весов WPT300 C2ll\ry, установленньD( на весовоЙ

сюд стойIqи устшrовrш УТIГРК_СIГ нагр}rкffсrг с}а!марЕым весом криоrýЕноЮ баКа И ПО,ЩеСа

путём враIценця щryркrпа механи3ма нагруJксIrия по ч€юовой стреJIке, действуя в

соответствии с требовшпlллл мсtоддс,l Паспорга пцЕк.404219.01. При угом нижЕяя

бразующая IФЕоr€нною бака до.тпrсrа бьrь пршrодrяга над JIожемента {и и детаJIи бака и

подеса бака не доJDкIIы касЕIться эJIемецюв конструкцш устаЕовки, После стабиrп,rзшцц,t

поrсазаний на дlсппее цроизводят выборку массы тары нажаIием кJItlвиIпи <т>. После

вьборки тары, вращЕц цrryрвал механизма нагружен}UI цртIа часовой стреJIки сЕова
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оrryскают криогенЕыI1 бак на ложементы устtlновки, при эюм разгружая грузоприешryю

rшагформу весов. Уgгшrавrшаrог на стол дш мрь подеса криогеЕного бака устаповки п{рю

(набор гирь) с номинаlьной массой 20 кr Нагрlпсшm грузоприеш{ую гшаrформу весов

WРТЗ00 C2NV суIt[марным весом IryстOю IФиогенною бака и гири пугём вращеrrия

шг}?ила мех,lЕизма нагрул(ения по часовой cTpeJKe. После стабшп.tзарilr поквдшй на

щд{мгоре терминапа весов зtшисыв€lют покtr!ания весов И1 в прOтокол поверки. Разгрухаlог

грузоприемнуlо платформу весов и опуск€lют криогвtпъй бак на ложемеЕты gгойtсл

установки. Снимшсrг гирю (набор гирь) со столадц шрь установки. Вьцерхошtlют ycTElHoBKy

в разгружешIом положении 30 минуг (максимшьное доrryстимое время, црошедIее мсжду

ВЗвешив!lнием набора заN{ещtlюIщD( гирь и взвеIIIивапием порIц&! СГП, вкlпочающее BpeMJ{ на

операции по,щJIючеЕияI установки к ГРК СIЩ заIIоJшен}ш{ криогеш{ого бака порIц.rей СIIГ ц

отКIIIочеЕия уст{lновки от ГРК СПГ в соgтвgгствии с пtюпорюм на усгаrrовку). ГIитшIие весов

WPT300 С2А[V дошrсrо быь вкIIючено в течении всею времени измерlий. По истечеЕии 30

мин, снова устЕlIIЕlвJIивают гирю (набор гирь) на стол дIя гирь подвсса устrшовки и

ВыпоJIняют нагр[лсеlше грузоприелшой плагформы сулiмарным весом IФиоIЕlпrоm баIса и

гпри (набора гирь). После сгабиJмзilцц{ поr<азанrй на длсплее весов зlшисывают покцlaшшI

ВеСОВ |l/'2 В IIр(rmIФJI поверки и ра3гружшсrг грузоприешгуо гшагформу весов. Залисьвшог в

проюкол поверки пок&}tlншI ап*осферною дЕlвпениrl, темпераryры и влакности окружающег0

воздуха по данцьш прибора комбинирвшrного Ъstо 622.

6.З.1.3.2 В соответствии с методлкой п.6.3.1.3.1 вьшоJIIIяют измереЕия с

применеЕием наборов гирь - имитаторов с номинаJIьЕыми массами 50 кг и 80 кг.

Резуlьтаты измерений зtшисывЕlют в IIротокол поверки.

6.3.1.4 Резуьтат измерешй массы имитатOра тloplцtrI сжюкенного газа, сrгrrущеrшой в

lсриогенньй бак установю.t УТIГРК-СIГ оцредеJuIют по форшrупе (l):

(1)

rде: Мпu, - рез}тБтат измернr-шi мчюсы имитаrOра порции сжижеЕнок) газа в
криоrенном баке устшrовю.t, кг;

||z - показuшlя весов при l-M взвеIшrвании г}rри (набора гирь) 
- 

имитатOра массы
порIц{и сжIокеIlною газ4 отцущецной в криогеншй бак устЕlновки, кг;

И - показшпля весов при 2-м кlвеtпив€lЕии гири (набора зal}lещаюrщfi гlтрь), tсг;

М. +ул,п,rарная условIrau масса пабора мрь из свидетеJьств (-а) о поверке па гпри (-ю),
кг,,

е - плотность воздrха при взвеIIIивштии, кг/мЗ.

Плотность атмосферного воздуха опредеJuIют по формуле (2):

м"п,:('#)|-й),*
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(о,з+в+в.л. - 0,00g024.h.ro,oo ",o) __,_ з
"=t. 

',Iс.l.M"
27З,15+ t,

где: Pu - барометршческое давление, гПа;

tд - темцераryра ашиосферного воздуха, ОС;

й - относительЕм влФкность воздуха" 0й.

6.3.1.5 Абсо.тпотrуIо поrретпЕостъ резуJIьтата измеренш1 массы имитЕIOра порции

сжиженнок) газа, отпущенпой в криогеrпrый бак установки опредеJuцот по формупе (3):

/М 
"n, 

: М, - М 
"n, 

,lclvf

(2)

6.3.1.6 Относительrrуlо погрешпость результата

цорции сжиженного га:}а', ошryщенной в криогенньй

форrуле (4):

(з)

измерений массы имитtrгоров

бак установки опредеJIяют по

(4)

резуJьтагов

ýl, - ZМ"..,100%,кг/мЗ
Ulul Ияй - 

м,

Огносlтгеrьная погрешность устаповки УТIГРК-СIГ дIя всех трех

измереrптй массы имЕтаюров цс доJDкIIа цревышагь 0,3 0/о.

7 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУ]IЬТАТОВ ПОВЕРКИ

7.1 Результаты поверки оформляют протоколом по форме, прlтведепной в

приложении А.

7,2 Прп положптеJIьЕьD( рез}оIьтатaD( поверки оформrrлот свпдетеJБство о поверке

установленной формы.

7.3При отр}тцатеJIьньD( результаIах поверки устаЕовку УТГРК-СПГ к экспJryаташrи

це доrryскают, свидетеJIьство о поверке шЕу]тируют и вьцают извещеЕие о неприю.щости.
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ПРИЛО)I(EНИЕА

фекомепryемое)

Форма протокол& поверкц

Протоlол поверки Nч

УсгаЕовкаУТгРк-сIг

Зав. Ns01

Принадлехgлт

Месю цроведеЕие поверки

Метощка поверки МП 2550-03З6-2019 "ГСИ. Устаповка УТIГРК-СIГ. Меtо,щка

цоверtrоi", утвер)IцеЕа ФГУП "ВНИИМ им.Д.И. Менлелссва" 27.02.20|9 r.

Условия проведения поверки:

Атмосфервое дав.тlевие гПа;
Темпер-аryрао*р."оrду*-ч_'С;
относите.тьная влахпость 0/о.

2. Срлства повсркЕ
- комIшекГ пlрь кJIасса тоIIностИ Ml ЦО ГОСТ OIML R 1l1-1-2009 из состава оборцоваш,lя

устаЕовкlr утгрк-сIг, свидетеJIьотва о поверке Ng-- действитешно до_l
- прибоР lсомбишрова.кшй Testo622 рег,номер в ФИФ Nэ53505-13, свидетеJIьство о

поверке N_, деЙствIrтеJьЕо до_j

3. Вцеrrrтий осмотр: соотвgгgгвует/не соответствчет

4. Опробовштие: соотвЕгствчgт/пе соответýтвчет

номер версии ПО 9.2.

5. Опредепеrие отffосIlтеJьЕОЙ погрýтrтЕости измеренЕя массы дозпруемьD( поршd СIГ п

сжижеЕного азота

Зак.тпочецце:

J,{Ъ

изм.
Условная

масса
набора гирь

l-й резулътат
ВЗВеIIIИМЕИЯ
шабора мрь

2-й резуlьтат
взвеIIIив€Iция
набора гирь

Масса шабора
гцрь, цо

форщше (1)

Абсошотllая
поIреIIIЕость

отgоситеrьн
ая

погретптIость

Мо Kz ||'1 К2 W'2, К2 Мr, Kz ZМд9 К2 бМдп К2

l
2

3

.Щата проведеция поверки u_" 20 г.
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